



# 天目山街道:项目起笔 活力破题

本报通讯员 刘昊宇

今年,天目山街道深入贯彻“活力天目山”建设实施意见,树立“项目为王”理念,通过统筹推进康养产业、康养人居、康养文旅项目建设,以活力为主题大力发展大健康产业,为“康养名城、活力姜堰”目标实现贡献天目山力量。

以产业活力注入发展内驱力。紧扣产业为先的发展需求,坚持科技导向,招引培育“高而专”的产业项目。瞄准特定健康产业领域,立足现有产业特色,补齐发展短板,助力传统企业转型升级。围绕街道大健康产业发展规划,汇聚全街道力量,通过专班

攻坚服务为康健医疗、康捷医疗、智卓医疗等大健康产业项目提供全流程要素保障。邀请清华大学、东南大学、省农业科学院等高校院所的7名专家学者走进康健、康捷等医疗企业开展科技巡诊活动,联合科技镇长团进行技术会诊,为企业解决发展中的难题瓶颈,为转型升级献计献策。

以人居活力孕育改革生命力。发挥街道风景秀丽、交通便捷、配套设施完善等优势,招引培育“细而全”的人居项目。持续优化人居环境,擦亮街道健康养生新名片。推进居民区和产业园区立面改造、排水、道路

维修改造和雨污水管网分流,盘活废弃闲置土地,打造集中连片的万众医疗器械产业特色园。利用区文体中心、妇幼保健院、城北卫生服务中心等资源,打造“文体+康养”特色品牌。与深圳迈瑞生物医疗、成都锦欣福星康养积极洽谈合作,计划新建高端康检中心项目,建成后可新增就业人数超70人,每年可为全区提供5-6万人次的高端康养体检,助力打造养老、医疗、居家、社区一体化发展的城市养老综合服务,探索“医养服务+高端体检”的创新举措。

以文旅活力提升城市吸引力。

深挖本土文化资源,讲好天目山故事,招引培育“美而精”的文旅项目。拉长产业链条,丰富消费场景,持续提升街道文旅产业整体价值,让更多人了解天目山、走进天目山、投资天目山。推动辖区天目山苗圃观光园、姜堰博物馆等文旅资源串珠成链,规划医食康养全域旅游特色线路。街道党工委领导带队对接吉成实业、大明文化实业,加强政企合作,聚焦“文化+招商”新命题,合理优化观光园功能区、洽谈文旅酒店项目,打造苏中地区知名的健康生活目的地,为天目山增添发展动能。

下一步,天目山街道将持续打破隐形壁垒,加强产业、人居、文旅之间的联动交流,加大大健康产业项目招引力度,促进跨地区资源共享、项目共建、成果共享,以长远目光为街道经济发展培育新的增长极。

## “反诈+反邪”齐宣传 安全防范入人心

本报讯(通讯员 于婷婷)日前,天目山街道政法和社会工作办公室联合天目山派出所开展“反诈+反邪”集中宣传活动,切实保护辖区群众合法权益,提高居民自我防范能力,营造和谐、稳定的社会环境。

“面对面”宣讲。依托志愿服务大集市等便民利民活动平台开设反邪、反诈“小铺”,开展集中宣讲、日常宣传。通过发放反诈、反邪宣传手册、为居民讲解真实案例,进一步向居民阐述邪教、电信网络诈骗对家庭和社会的危害,将反邪、反诈意识潜移默化地传递给居民,让居民更加易接受、常接受、乐接受。

“点对点”宣讲。针对老年人等特殊群体,充分发挥“警格+网格”双优势,由社区网格员联合社区民警、辅警深入小区、楼栋开展入户宣传,为居民详细讲解有奖举报奖励政策办法,鼓励居民发现邪教人员违法活动第一时间报告公安机关或政府部门。与此同时,为居民详细讲解邪教的危害性和防范措施,提醒居民面对疑似邪教人员时要保持警惕、冷静和理智,拒绝一切与邪教相关的言论和思想。

“互动式”宣讲。“诈骗分子花样多,不予理睬准没错;邪教组织危害大,不听、不信、不传播……”在河西社区,一场文艺汇演活动正在举行,网格员正在向居民表演《反诈拒邪有话说》快板。据了解,为了帮助居民加强自身防范抵制意识,筑牢坚固的反诈拒邪防线,社区网格员将反诈、反邪知识改造成朗朗上口的快板,通过深入小区楼道开展互动表演,让反诈、反邪宣传更接地气。



近日,天目山街道开展“金秋送暖 多彩重阳”主题活动。图为天目山街道老党员与未成年人共同畅谈游览天目山街道苗圃观光园的感受。姚恒 摄

## 天目山街道:聚焦重点群体,强化就业帮扶

本报通讯员 刘昊宇 秦冬英

今年以来,天目山街道以保障就业为富民增收工作的总抓手,把准关键重点,聚焦高校毕业生、就业困难人员、下岗失业人员三类重点群体,拿出硬招实招,全面强化稳就业举措,扎实做好重点群体就业工作,实现城镇累计新增就业581人。

扩充“增量盘”,保障高校毕业生高质就业。围绕未就业毕业生群体。扎实开展就业帮扶工作,做到有需求必回应。精准搭建企业与高校毕业生的交流平台,利用辖区万家福广场、健身公园等场地资源,组织线下招聘会5场、线上直播招聘2次,吸引了大量企业参与,集聚高校毕业生259人。鼓励自主创业,引领大学生创业38人。累计支持新增自主创业210人,带动就业680人。

激发“变量盘”,帮扶困难群体兜底就业。加强就业困难人员动态管理,建立健全就业

援助帮扶制度和措施,针对不同就业需求实施分类援助,积极开展重点推荐、公益性岗位兜底安置等帮扶措施,确保零就业家庭动态清零。利用区残联位于辖区的地理优势,针对大龄群体,开发合适岗位,组织统一培训;针对残疾群体,完善帮扶政策,引导企业集中安置工作。

筑牢“存量盘”,引导失业群体转移就业。街道协助失业人员办理失业保险,每月领取失业金的同时,登记失业人员信息,摸清个人信息、求职需求等,建立实名工作台账。对每一位失业人员进行跟踪服务,了解就业需求,并提供个性化的就业指导 and 岗位推荐。统一组织职业技能培训,累计完成补贴性职业技能培训人数600人,包括高技能人才中高级工75人,发放职业资格证书、职业技能等级证书235人。

## 天目山街道开展消防宣传培训

本报讯(通讯员 高袁)近日,天目山街道组织开展《消防安全重大风险隐患排查指引(试行)》宣传培训活动。

活动分为专家讲授和现场实践两部分。在专家讲授部分,专家结合近年来典型火灾案例,着重对通用条款和九小场所分类条款作了讲解,深入剖析了建筑疏散通道和安全出口被锁闭、堵塞、占用,人员密集场所外窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物,以及违规设置居住场所等常见消防安全隐患的危害性,并就如何做好消防安全管理工作提出了具体建议。在现场实践部分,工作人员随机选取了一家九小场所作为教学现场,排查发现了场所有电动车充电行为。针对问题,工作人员立即进行了现场纠正,并对相关责任人进行了严肃的批评教育,要求立即整改。

此外,工作人员还向经营主详细讲解了《指引》中的相关内容,并介绍了近期发生的相关典型火灾案例。

## 巡河不松懈 护好水生态

本报讯(通讯员 邓雪)连日来,天目山街道持续推进巡河护河、清漂保洁等工作,着力增强河道水环境综合整治成效,促进辖区水环境质量稳步提升。

“我们坚持每周巡河,如果发现河面有漂浮物,就立即联系安排河道保洁人员,对漂浮物进行清理打捞,按照分类处理的原则,对河面垃圾进行无害化处理。如果发现违法排污行为,立即进行制止,并将信息报告街道河长办,配合做好后期处理工作。”天目山街道万众社区党委书记吴海强说。据了解,为了拓宽巡河网络覆盖面,提升巡河护河成效,该街道机关工作人员坚持每周巡河一次,社区工作人员每周巡河,进一步提升巡河护河的频率和覆盖面。

在持续开展巡河护河的同时,天目山街道着力健全河道保洁工作机制,委托第三方保洁机构对街道区、镇级河道进行全天候、全时段清漂保洁,确保水质持续好转。